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Gemeinde Groß Laasch

Niederschrift
3. Sitzung des Ausschusses für Jugend, Sport, Kultur der Gemein-

de Groß Laasch

Sitzungstermin: Mittwoch, 22.01.2020

Raum, Ort: Gemeindebüro, Ludwigsluster Straße 50, 19288 Groß Laasch

Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr

Sitzungsende: 21:00 Uhr

Anwesenheit

Anwesende

Vorsitz

Frau Anette Placèk

Mitglieder

Herr Marcus Filohn

Herr Holger Henning

Herr Raik Mellmann

Gäste

    Gäste gemäß Anlage

Bürgermeister

Herr Markus Lau

Tagesordnung

1 Eröffnung und Begrüßung durch die Ausschussvorsitzende mit Feststellung der 
ordnungsgemäßen Ladung sowie Bestätigung der Tagesordnung

2 Bericht der Ausschussvorsitzenden

3 Einwohneranfragen

4 Bestätigung der Niederschrift über die 2. Sitzung des Ausschusses am 
18.09.2019

5 Auswertung des Weihnachtsmarktes 2019
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6 Planung der Winterwanderung

7 Beratung zur Jugendarbeit

8 Beratung zur Partnerschaft mit der Gemeinde Brusy

9 Planung der Frauentagsfeier 2020

10 Gemeindeblatt - Präsenz unserer Gemeinde

11 Sonstiges
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 1. Eröffnung und Begrüßung durch die Ausschussvorsitzende mit Feststellung 
der ordnungsgemäßen Ladung sowie Bestätigung der Tagesordnung

Die Vorsitzende des Ausschusses, Frau Placèk, eröffnete die Sitzung und begrüßte die An-
wesenden. Sie stellte die ordnungsgemäße Ladung fest. Von 4 Ausschussmitgliedern waren 
zu Sitzungsbeginn 4 anwesend.
Die Tagesordnung wurde bestätigt.

Abstimmungsergebnis:
Anzahl aller Mitglieder:

davon anwesend:
Anzahl der von der Entscheidung

ausgeschlossenen Mitglieder:
Ja-Stimmen:

Nein-Stimmen:
Stimmenthaltungen:

 2. Bericht der Ausschussvorsitzenden

Frau Placèk berichtet über die seit der letzten Ausschusssitzung am 18.08.2019 realisierten 
Vorhaben. Dazu gehört der Weihnachtsmarkt, welcher am 14. und 15.12 2019 stattfand.
In Vorbereitung dieses Marktes fanden mehrere Arbeitssitzungen statt. Sie bedankte sich bei 
allen Beteiligten ganz herzlich für das starke persönliche Engagement. Viele Bürger haben 
sich in vielfältiger Art und Weise eingebracht.

Ein weiterer Höhepunkt war das Tannenbaumverbrennen am 17.01.2020, organisiert durch 
die Feuerwehr der Gemeinde. Nett war die Geste von unserem Gemeindearbeiter, Herrn 
Ingo Ortmann, der die von den Einwohnern bereitgestellten Bäume einsammelte.

Als letztes Vorhaben benannte die Ausschussvorsitzende die Vorbereitung der Winterwan-
derung am 02.02.2020. Dazu fand bereits ein Vorbereitungstreffen der Ausschussmitglieder 
mit Herrn Axel Paul aus Groß Laasch statt, welcher die fachmännische Betreuung der Wan-
derung übernehmen wird.

 3. Einwohneranfragen

- keine Anfragen

 4. Bestätigung der Niederschrift über die 2. Sitzung des Ausschusses am 
18.09.2019

Die Niederschrift über die 2. Sitzung des Ausschusses am 18.09.2019 wurde bestätigt.

 5. Auswertung des Weihnachtsmarktes 2019

Zu Beginn nahm Frau Bernhard das Wort und äußerte sich dankbar über das Stattfinden 
dieses Weihnachtsmarktes, vor allem weil er seit Jahren endlich wieder auf dem zentralen 
Karl-Moltmann-Platz stattfand.
Sie lobte die positive Stimmung und das nette Miteinander, die verlockenden Angebote für 
die Kinder, welche sie kostenlos nutzen konnten.
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Herr Henning äußerte sich über die positiven Eindrücke, bedankte sich sehr herzlich bei al-
len Beteiligten für das nette und eigentlich reibungslose, aufgeschlossene Miteinander, die 
Hilfsbereitschaft und Zuverlässigkeit.

Frau Placèk benannte einige Punkte, die für die Organisation des nächsten Weihnachts-
marktes bei der Planung berücksichtigt werden sollten, wie
- Länge bzw. Dauer des Weihnachtsmarktes (1 oder 2 Tage)
- Funktion und Nutzen eines großen Zeltes
- Beleuchtung sinnvoll anbringen
- unbedingt zuverlässige Überdachung der Bühne
- Zugang für ältere Bürger sichern.

Abschließend bedankte sich der Bürgermeister, Herr Lau, recht herzlich bei den verantwortli-
chen Organisatoren Herrn Holger Henning und Herrn Marcus Filohn.

Frau A. Meyer äußerte sich über eine zu geringe Werbung für den Weihnachtsmarkt und 
Frau A. Weinke-Lau machte den Vorschlag, den Weihnachtsmarkt 2020 am Freitag zu be-
ginnen und ihn am Samstag (Tag darauf) enden zu lassen, da die Besucherzahl am 
Sonntag sehr gering war.

 6. Planung der Winterwanderung

Herr Henning informierte kurz über den geplanten Termin, den 02.02.2020. Treffpunkt sei um 
13:45 Uhr auf dem Karl-Moltmann-Platz. Das Ziel soll eine Überraschung sein.
Begleitet wird die Wanderung durch Herrn Axel Paul, welcher eine fachmännische Führung 
mit vielen detaillierten Erklärungen durchführen wird.

 7. Beratung zur Jugendarbeit

Frau Susanne Liedtke machte zu Beginn einige Ausführungen zum Jugendaustausch mit der 
polnischen Partnergemeinde Brusy. Sie informierte über den Besuch der Groß Laascher 
Kinder im vergangenen Sommer in Brusy und verwies auf die Auswertungsveranstaltung, die 
für alle beteiligten Kinder deutscher Seite sowie deren Eltern stattfand. Gleichzeitig bedankte 
sie sich bei den beiden Helfern, Frau Rosemarie Drews und Herr Daniel Piasecki.

Frau Placèk sprach im Namen der Gemeinde dieser Form des internationalen Engagements 
ihr Lob aus.

 8. Beratung zur Partnerschaft mit der Gemeinde Brusy

Daniel Piasecki gab einen kurzen Überblick über Entstehen und Entwicklung der Partner-
schaft zwischen der Gemeinde Brusy und der Gemeinde Groß Laasch. 
Erste Kontakte wurden bereits im Jahr 1990 über den Sport geknüpft, eine erste Fahrt nach 
Polen fand im Jahr 1997 unter der Leitung von Herrn Bürgermeister Detlef Müller statt.
Der Partnerschaftsvertrag wurde dann im Jahr 2006 geschlossen. Dann gab es zahlreiche 
gegenseitige Besuche. Es wurde ein Jugendaustausch initiiert, welcher zu großen Teilen 
über das Deutsch-Polnische Jugendwerk finanziert wird.
Herr Piasecki, welcher als Dolmetscher bei den deutsch-polnischen Zusammenkünften fun-
giert, sprach sich für regelmäßige Kontakte mit der polnischen Partnergemeinde aus.
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Frau Susanne Liedtke äußerte sich zustimmend und erklärte, dass es im Februar 2020 ein 
Vorbereitungstreffen in Groß Laasch mit polnischen Gästen geben wird. Dort soll über den 
weiteren Verlauf der Partnerschaft beraten und Termine festgelegt werden.

Im Anschluss bestimmte der Ausschuss Jugend, Kultur und Sport einen Verantwortlichen für 
diese Partnerschaft. Herr Marcus Filohn erklärte sich breit, die Aufgabe zu übernehmen.

 9. Planung der Frauentagsfeier 2020

Frau Liedtke gab bekannt, dass nach Absprache mit dem Betreiber, das Steakhaus Groß 
Lasch die Frauentagsfeier organisieren wird.

Frau Regina Riebe verwies darauf, dass sie sich in Zukunft wieder Frauentagsfeiern 
vorstellen könnte, welche für alle Frauen unterschiedlichen Alters, vor allem auch für ältere 
Mitbürgerinnen organisiert werden. Es sollten keine discoähnlichen Zusammenkünfte sein, 
sondern würdige Feiern.

 10. Gemeindeblatt - Präsenz unserer Gemeinde

Frau Placèk bat die anwesenden Vertreter der Vereine, aber auch alle anderen Anwesen-
den, die sich aktiv in der Gemeinde einbringen, doch über das viele Gute zu schreiben, 
sodass die Gemeinde Groß Laasch präsenter im Gemeindeblatt wird.
Auch der Bürgermeister Markus Lau wurde um ein Grußwort an seine Bürger gebeten.

 11. Sonstiges

Frau Weinke-Lau stellte die Anfrage, warum es im Jahr 2020 (Januar/Februar) keinen 
Neujahrsempfang des Bürgermeisters gab, es sei doch geplant gewesen.
Frau Placèk antwortete darauf, dass es zwischen dem Bürgermeister und ihr eine Absprache 
gab. Beide haben sich dafür entschieden, zu Beginn des Jahres 2020 keinen Empfang 
durchzuführen. Hierfür liegen Gründe vor.
In Zukunft wird ein Neujahrsempfang aber wieder in die Planungen aufgenommen.

Anette Placèk
Vorsitzende und Protokoll

Protokollant


	Anwesenheit
	Tagesordnung
	Eröffnung und Begrüßung durch die Ausschussvorsitzende mit Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung sowie Bestätigung der Tagesordnung
	Bericht der Ausschussvorsitzenden
	Einwohneranfragen
	Bestätigung der Niederschrift über die 2. Sitzung des Ausschusses am 18.09.2019
	Auswertung des Weihnachtsmarktes 2019
	Planung der Winterwanderung
	Beratung zur Jugendarbeit
	Beratung zur Partnerschaft mit der Gemeinde Brusy
	Planung der Frauentagsfeier 2020
	Gemeindeblatt - Präsenz unserer Gemeinde
	Sonstiges
	Eröffnung und Begrüßung durch die Ausschussvorsitzende mit Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung sowie Bestätigung der Tagesordnung
	Bericht der Ausschussvorsitzenden
	Einwohneranfragen
	Bestätigung der Niederschrift über die 2. Sitzung des Ausschusses am 18.09.2019
	Auswertung des Weihnachtsmarktes 2019
	Planung der Winterwanderung
	Beratung zur Jugendarbeit
	Beratung zur Partnerschaft mit der Gemeinde Brusy
	Planung der Frauentagsfeier 2020
	Gemeindeblatt - Präsenz unserer Gemeinde
	Sonstiges



